

危急时刻挺身出 杭州全城赞英雄

周口青年柴振朋见义勇为受表彰

□记者 马治卫

本报讯 危急时刻显担当,凡人义举暖杭城。12月15日晚,杭州万象汇一珠宝店内突发抢夺案,一名嫌疑人趁店员不备夺走手镯后仓皇逃窜,危急关头,路过的外卖小哥柴振朋挺身而出,飞身将其扑倒并控制,用果敢行动上演了一场“教科书式”的见义勇为。

经确认,这位挺身而出的“00后”小伙,是来自河南省周口市商水县的柴振朋,今年24岁,在杭州当外卖员。

12月16日下午,杭州市见义勇为基金会在杭州市上城区新就业群体党群服务中心,向柴振朋授予“杭州市见义勇为积极分子”证书,并为他颁发10000元奖金。

面对十几家媒体的“长枪短炮”,这位朴实的小伙子脸涨得通红,显得有些局促。“怎么会这么火啊?”一句略带羞涩的话,让现场不少人会心一笑。

15日晚协助警方做完笔录,民警将他送回家后,已是16日凌晨2点。他只休息了短短几个小时,早上8点便又像往常一样,洗把脸就出门跑单了。

“骑车去站点平时只要20分钟,因为频频接听电话等原因,途中多次停顿,用了半个多小时才到站点。”柴振朋坦言,自己的手机被陌生号码打爆,后来他都不敢再接了。

谈及事发时的情形,柴振朋语气平静:“也就几秒钟的时间,别人都在走,就那个人在跑,听到有人喊‘抢东西’,我掉头就追上去了。”当被问及是否后怕,他坚定地摇了摇头:“现在想想,也没有后怕的。”

表彰仪式现场,不少骑手同事赶来围观,大家纷纷为柴振朋点赞:“这小伙子真了不起。河南人真牛!”

离家在外跑配送已有一两年的柴振朋,半年多前来到杭州,成为上城区“一呼百应”共治体系中的一员。此前他还曾在上海、苏州等地工作过。

谈及10000元奖金的用途,柴振朋直言,要把这笔钱转给老家的父母,“爸妈都在老家务工,挺不容易的。”他还真诚呼吁:“希望大家遇到这些事儿的时候,都能挺身而出吧。”

当记者询问表彰结束后的安排时,柴振朋笑着说:“我会先和爸爸妈妈打个电话,跟他们报个平安。”

全国残特奥会落幕 周口籍选手揽八金

□记者 刘昂

本报讯 为期8天的全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(简称“残特奥会”)于12月15日圆满落幕。

本届残特奥会共设46个大项的比赛,总参与规模约1.1万人,创历史新高。

周口籍运动员在赛场上奋勇争先、突破自我,共斩获8枚金牌、3枚银牌、3枚铜牌。

听力障碍游泳运动员杨义康成为本届赛事的“纪录打破者”。他在男子1500米自由泳S15级、200米自由泳S15级、200米个人混合泳SM15级等6个项目中,沉着应对,将压力转化为拼搏动力,凭借顽强毅力挑战生理极限,不仅包揽全部6枚金牌,更用一系列优异成绩刷新了5个项目的全国纪录,成为泳池中最耀眼的新星。

乒乓球运动员陈营亮的表现同样令人动容。他以轮椅为“战靴”,与队友默契配合,成功斩获TT3级男子团体、男子双打两枚金牌。在TT3级男子单打决赛中,尽管遗憾不敌江苏选手冯攀峰获得亚军,但他在比赛中展现出的坚韧斗志和精湛球技,赢得了全场观众的阵阵掌声,用体育精神书写了不屈人生。

本届残特奥会首次设立的残疾人铁人三项项目,需要运动员连贯完成750米公开水域游泳、20公里自行车骑行、5公里跑步,对运动员的体能、耐力与意志力提出极高要求。最终,周口籍运动员丁顾飞夺得男子听力障碍组银牌,李克强夺得男子视力障碍组银牌。

本届残特奥会成功举办充分彰显了新时代残疾人自尊、自信、自立、自强的精神品质,周口籍运动员用奖牌见证付出、用拼搏传递力量,既为家乡赢得了荣誉,也彰显了周口残疾人自强不息、超越自我的良好风貌。



表彰仪式现场。(资料图)

稚笔轮值书校名 墨香增辉“书法乡”

□记者 徐松 通讯员 张华 高玉莹

本报讯 “我非常荣幸为学校书写校名。”12月16日,郸城县第三实验小学校门口,学生宋雨橙在老师指导下,将她书写的“郸城县第三实验小学”校名作品悬挂于校门口。这一场景,是“中国书法之乡”郸城县文化传承的生动缩影。

作为教育部认定的“中华优秀传统文化书法传承学校”,郸城县第三实验小学校以“书写校名”为创新抓手,将书法教育深度嵌入日常。校长王玉刚介绍,“书写校名”不仅是技能展示,更是学生的“成

长礼”,让他们在笔墨间体悟责任与荣耀。

据了解,该校构建了系统的书法教育体系:从低年级融入语文、美术课堂,到组建社团、举办擂台赛和名家讲座。每月轮换学生书写校牌,让学生在实践中锤炼技艺、涵养自信。教师团队则通过临摹经典、研发教材,从“书法爱好者”成长为“育人先锋”。

在“中国书法之乡”的浓厚氛围中,该校做法颇具代表性。教室走廊陈列学生作品,校园角落点缀笔墨景观,手写校牌见证成长。书法已超越技能训练,成为浸润心灵的文化滋养,在一笔一画间培育着学生的文化自信与民族底气。

接诉即办解顽疾 长效治理暖民心 建材路终被“照亮”

□记者 张旭 韦伟

“晚上总算能在亮堂的路灯下安心散步了,太感谢你们了!”市民李女士的连声致谢,源于建材路路灯“顽疾”的彻底解决。

此前,她通过《周道帮办·直通12345热线》反映,该路段13盏路灯完全损坏,剩余路灯也光线昏暗,给夜间出行带来极大安全隐患。

记者随即前往现场核实,晚间的建材路果然“状况百出”:不少路灯干脆不亮,剩下的也灯光微弱。行人无奈,只能往路中间走;过往车辆看不清路,都开着大灯,对面来车也不得不开大灯,反而更危险了。

“我之前找过城管,他们说知道了,会派人来修,可等了好几天,人影都没见着。”市民龚先生说,路灯坏挺久了,一直未有明确修复消息,晚上走这儿总提着心。周边居民王先生也忍不住念叨:“这附近好几个小区,还有所学校,人特别多。要是真出点事儿才有人管,那可就晚了!旁边莲花路的路灯一直好好的,咋就咱们这条小路没人上心?”

为推动问题解决,记者先联系市城管局,得知该区域属川汇区城管局管辖;但川汇区城管局表示尚未接管该路段。经多方辗转咨询,最终确认临港开发区公用事业管理中心为该路段实际负责单位。

“建材路路灯的维修工作已在推进中。”该中心负责人解释,此前接到市民反馈后,工作人员第一时间排查出故障原因——前期雨雪融化导致地表积水,加之线路老化,共同造成路灯损坏。至于维修进度,该负责人告诉记者:“市民反映后,我们迅速采取行动。但审批、采购零件等流程需要时间,因此修复工作有所延迟。给市民带来不便,我们深表歉意。”

记者再次探访时,建材路上已有工作人员借助工程车对路灯进行调试维修,现场作业井然有序。当晚,该路段路灯已全面修复,明亮的灯光照亮路面,行人安心通行,路面环境也保持整洁。

周道帮办·直通12345热线



扫码查询 办理进展